Cestovat z Indie do Japonska je jako nastoupit v roce 1763 a vystoupit v roce 2024. Nasednete do letadla v zemi, kde polovina lidí žije v nepředstavitelné bídě a chudobě a za několik hodin vystoupíte v Tokiu, kde je všechno tak civilizované a čisté, že bych neváhala nechat se operovat na chodníku.




Fronta na metro

Foto: Archív Ivy Skochové

Po čtyřech měsících v zemích, kde nefunguje kromě korupce a reprodukce skoro nic, je Japonsko tou nejlepší možnou odměnou. Vlaky jezdí 300 km/h a přesně podle řádu. Lidé nepředbíhají a staví se do úhledných front i při čekání na metro. Auta jezdí tiše a netroubí. V pouličních automatech na nápoje si lze koupit plechovku ohřátého zeleného čaje i kravatu.

Když moje kamarádka ve vlaku v Tokiu ztratila peněženku se všemi penězi a doklady, včetně pasu, policie jí řekla, ať nemá strach, že se najde. Nevěřila tomu až do té doby, kdy jí peněženku večer policie osobně dovezla až do hotelu. Nechybělo v ní vůbec nic. Policista se uklonil a choval se tak, jako že mu bylo od začátku jasné, že ji nikdo neukradne. Co by tak asi kdo dělal s cizí peněženkou? Jak se okamžitě nezamilovat do takové země?




Shinkansen
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Automaty na všechno
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Já jsem se třeba zamilovala hned na letištních toaletách, když jsem se intimně seznámila s japonským záchodem Toto. Poslední tři dny v Indii jsem totiž strávila v kondici, které v Dillí říkají „Delhi Belly“ a která mine málokterého návštěvníka Indie. Prostě jsem snědla něco, za co mi můj zažívací trakt nebyl úplně vděčný a dával mi to hodně agresivně najevo.




Indie
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Japonsko
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Zmiňuji to proto, že jsem poslední dobou trávila na toaletách hodně času. Do těch indických jsem se v žádném případě nezamilovala. Indický záchod je trochu jako partner, který vás týrá, je nespolehlivý, ale vy nemůžete odejít, protože nemáte na výběr.

V takové situaci je samozřejmě japonský záchod zvlášť atraktivní. Vysvobodí vás jako princ na bílém koni. Nejenže je čistý a voní a spolehlivě splachuje, ale navíc má ještě vyhřívané prkénko a ovládání, kterým si lze pustit „šumivý zvuk splachování.“ Ten je tam proto, aby náhodou někdo ve vedlejší kabince neslyšel ani náznak jakýchkoli „biologických zvuků.“ Na zvuky vycházející z toalet jsou v Japonsku zvlášť citliví.




Čekání na metro
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Můj bývalý kolega, který teď píše průvodce Lonely Planet v Tokiu, říkal, že jeho „biologické zvuky“ byly jedním z největších zdrojů konfliktu mezi ním a jeho japonskou přítelkyní. Protože doma neměli sofistikovaný záchod s tlačítkem „šumivého zvuku,“ přítelkyně si pokaždé, když on se zavřel na záchod, dala do uší sluchátka a poslouchala aspoň nahlas hudbu. Vůbec si neumím představit, jakými traumaty musí Japonci procházet na veřejných záchodcích v Kalkatě.

Nejlepší vychytávkou japonského záchodku je ale funkce zabudovaného bidetu. Stačí zmáčknout tlačítko na zdi a z mísy vyjede sprška, která má nastavitelnou polohu pro intimní hygienu. Lze nastavit teplota vody i síla proudu. Ačkoli nepochybuji nad genialitou takového vynálezu, není mi úplně jasné v jakém momentě je používání spršky ještě klasifikováno jako osobní hygiena a kdy už se stává regulérní masturbací. V tomto směru jsou sice v Japonsku taky hodně napřed, ale o tom až někdy jindy.

