
Rotkäppchen
Es war einmal ein kleines Mädchen. Am liebsten trug es ein rotes Kleid und auf dem Kopf eine rote Kappe. Deshalb sagten alle diesem Mädchen Rotkäppchen. Eines Tages sagte die Mutter zu Rotkäppchen:“Heute hat unsere Großmutter, Oma, Geburtstag. Hier im Korb ist eine Torte und eine Flasche Wein, du sollst das der Großmutter bringen.“ Rotkäppchen nahm den Korb und ging zu der Großmutter. Die Großmutter wohnte allein in einem kleinen Haus im Wald. Als Rotkäppchen in den Wald kam, stand plözlich ein Wolf vor ihm. Er fragte: „Ei Rotkäppchen, was hast du denn in dem Korb?“ Rotkäppchen antwortete: „Ich gehe meine Großmutter besuchen. Sie hat heute Geburtstag. Ich bringe ihr Wein und Torte.“
„Und hast du auch Blumen für die Großmutter?“, fragte der Wolf. „Nein,“ sagte Rotkäppchen, aber ich kann sie noch im Wald pflücken.“ Das wollte der Wolf hören. Schnell lief er zu dem Haus der Großmutter und klopfte an die Tür. Die alte Großmutter lag im Bett. Sie fragte: “Wer ist da?“ Der böse Wolf antwortete: „Das bin ich, Rotkäppchen. Ich bringe dir Geschenke zum Geburtstag!“ „Komm herein , mein liebes Mä࣪dchen“, sagte die Großmutter, „die Tür ist ofen.“ Da sprang der Wolf ins Zimmer und frass die Großmutter. Dann legte er sich selbst ins Bett und wartete auf Rotkäpchen. 
Bald kam auch Rotkäppchen zum Haus der Großmutter. Das Mädchen sah die Großmutter im Bett liegen und fragte: „Aber Großmutter, was ist heute mit dir?“ Warum hast du so große Augen?“ Der Wolf antwortete: „Damit ich dich besser sehen kann.“ „Aber Großmutter,“ fragte  Rotkäppchen, „warum hast du so große Ohren?“
Der Wolf sagte: „Damit ich ich dich besser hören kann.“ „Aber Großmutter,“ fragte Rotkäppchen noch zum letzten mal, „warum hast du so große Zähne?“ „Damit ich dich besser fressen kann,“ sagte der Wolf und frass das Mädchen. Dann legte er sich wieder ins Bett und schlief ein.

Da kam ein Jäger zum Haus. Er sah den bösen Wolf im Bett liegen. Er nahm sein Messer und schlitzte dem Wolf den Bauch auf. Die Grosmutter und Rotkäppchen sprangen heraus. Sie legten dem Wolf Steine in den Bauch und warfen ihn in einen tiefen Brunnen. Dann aßen sie die Torte, tranken den Wein und feierten alle drei den Geburtstag der Großmutter.
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